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Στον πυρήνα του προγράμματος SHOOT βρίσκεται μια
καινοτόμος εκπαιδευτική μεθοδολογία που
επαναπροσδιορίζει τον τρόπο με τον οποίο οι μαθητές
μαθαίνουν, σκεφτόνται και εκφράζονται μέσω των
ψηφιακών μέσων. Η μεθοδολογία ψηφιακής
φωτογραφικής αφήγησης SHOOT έχει σχεδιαστεί για να
μετατρέψει τη φωτογραφία από μια τεχνική δεξιότητα σε
ένα ισχυρό εργαλείο μάθησης που υποστηρίζει τη
δημιουργικότητα, την κριτική σκέψη και την συμμετοχή
στα κοινά.
Η μεθοδολογία δίνει στους μαθητές ρόλο ως
δημιουργούς νόηματος. Μέσα από καθοδηγούμενες
διαδικασίες αφήγησης, οι μαθητές εξερευνούν θέματα
της πραγματικής ζωής, όπως η ιδιότητα του πολίτη, η
δημοκρατία, η πολιτιστική κληρονομιά και η
βιωσιμότητα, παρατηρώντας το περιβάλλον τους,
τραβώντας φωτογραφίες και δημιουργώντας αφηγήσεις
που αντανακλούν τις απόψεις και τις εμπειρίες τους. Αντί
να εστιάζει σε τέλειες εικόνες, η προσέγγιση αυτή δίνει
αξία στην αυθεντικότητα, τον προβληματισμό και τη
συμμετοχή.

Μεταμόρφωση της μάθησης μέσω της ψηφιακής αφήγησης

Η μεθοδολογία SHOOT βασίζεται στην εμβυθιστική και
συνεργατική μάθηση, συνδυάζοντας την οπτική παιδεία με
την αφήγηση ιστοριών. Οι μαθητές, ατομικά και σε ομάδες,
δημιουργούν αφηγήσεις που συνδέουν προσωπικές
παρατηρήσεις με κοινωνικά και πολιτικά θέματα,
αναπτύσσοντας έτσι τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες, την
ενσυναίσθηση και την ευαισθητοποίησή τους σε τοπικά και
ευρωπαϊκά ζητήματα.
Πρακτικές οδηγίες για τους εκπαιδευτικούς επιτρέπουν την
εύκολη ενσωμάτωση της μεθοδολογίας στην καθημερινή
διδακτική πρακτική. Η ευέλικτη δομή καθιστά τη
μεθοδολογία κατάλληλη για διαφορετικά μαθήματα,
ηλικιακές ομάδες και μαθησιακά περιβάλλοντα.
Τα βασικά στοιχεία της μεθοδολογίας SHOOT
περιλαμβάνουν

Έναν σαφή οδηγό αφήγησης, από την παρατήρηση έως
τη δημιουργία της αφήγησης
Την ψηφιακή φωτογραφία ως εργαλείο αναστοχασμού
και έκφρασης
Τη συνεργατική μάθηση με διάλογο και
αλληλοαξιολόγηση
Μια ισχυρή σύνδεση μεταξύ δημιουργικότητας και
πολιτικής αγωγής
Μια βιωματική προσέγγιση στην τάξη που ενθαρρύνει
την ενεργό συμμετοχή

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις.
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